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附錄

国家税务总局关于推广境外旅客购物离境退税“即买即退”服务措施的公告

国家税务总局公告 2025 年第 9 号

为进一步提升境外旅客购物离境退税便利水平，优化境外旅客消费体验，结合前期试点

情况，税务总局决定全面推广境外旅客购物离境退税“即买即退”服务措施（以下称离境退税

“即买即退”）。现就有关事项公告如下：

一、离境退税“即买即退”主要内容

离境退税“即买即退”，是指在已实施离境退税政策的地区，境外旅客在“即买即退”

商店购买退税物品时，签订协议书并办理信用卡预授权后，即可在该商店现场申领与退税款等

额的人民币款项（以下称预付金）。该境外旅客在离境时经海关验核通过、按照协议书约定在

承诺期限内于指定口岸离境且符合离境退税政策规定的，退税代理机构为其解除信用卡预授权，

办结离境退税业务；不符合上述要求的，通过信用卡预授权扣款方式，向该境外旅客追回预付

金，并按规定办结离境退税业务。

已实施离境退税政策的地区，具有推行离境退税“即买即退”意向且同时具备实施条件

的，由省级税务局制定本地区具体实施方案，并使用国家税务总局离境退税管理信息系统“即

买即退”功能后即可实施。

实施离境退税“即买即退”地区的退税商店，有意愿提供“即买即退”服务的，在与本

地退税代理机构就预付金等事项达成一致后，即可成为“即买即退”商店。

各省（自治区、直辖市、计划单列市）税务局应当会同同级文旅、商务、财政、海关等

部门，积极为本地推行离境退税“即买即退”创造有利条件，鼓励引导本地商店及退税代理机

构提供相关服务。

二、离境退税“即买即退”办理流程

境外旅客购物享受离境退税“即买即退”的，应当符合离境退税政策规定，并按照以下

流程办理：

（一）商店开单预付。对在“即买即退”商店购买退税物品并选择享受离境退税“即买

即退”的境外旅客，“即买即退”商店或退税代理机构应当主动出示协议书，待境外旅客签字

确认后，为其办理信用卡预授权手续，开具《境外旅客购物离境退税申请单》，并现场支付预

付金。

（二）海关进行验核。享受离境退税“即买即退”的境外旅客，在离境时应当持退税物

品、《境外旅客购物离境退税申请单》、退税物品销售发票和本人有效身份证件，向海关申报并

接受海关验核。

（三）退税代理机构审核。境外旅客应将本人护照等有效身份证件、海关验核签章的

《境外旅客购物离境退税申请单》、退税物品销售发票，提交给离境口岸隔离区内的退税代理

机构。退税代理机构对相关材料信息进行审核，并区分不同情形进行处理：
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1.对旅客按照协议书约定在承诺期限内于指定口岸离境，且符合离境退税政策规定的，

退税代理机构为其解除信用卡预授权，办结退税事项，预付金视为已退税款；不符合离境退税

政策规定的，退税代理机构通过信用卡预授权扣款方式追回预付金，不再就该笔业务办理退税。 

2.对旅客未履行协议书约定，超过承诺期限或未自指定口岸离境的，退税代理机构自旅

客承诺离境期限期满之日起 3 个工作日内，通过信用卡预授权扣款方式追回预付金。待旅客实

际离境时，再由离境地退税代理机构按照离境退税政策规定审核办理退税。

（四）税务部门结算。退税代理机构应当按照离境退税政策规定，定期向主管税务机关

申请办理退税款结算。

三、施行时间

本公告自发布之日起施行。

特此公告。

国家税务总局 

2025 年 4 月 4 日
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